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ROSTA.

A mesék kovának csodáira emlékeztet 
aj- a lovagi hódolat, melylyel a krasznahor- 
kai vár ura felesége emlékét még haló po­
rában is körülveszi.

Az igaz, hogy az elhunyt grófné, mig 
élt, a jótékonyságnak valósággal földre szál­
lott angyala volt. Úgyszólván egész életét a 
jótékonyságnak szentelte. Szerelmes ura sze­
gén) sorból emelte magához az egyszerű 
.nőt. De ez a nő bebizonyította, hogy a grófi 
koronánál, a történeti nagy névnél, az óriási 
vagyonnál is ragyogóbb, értékesebb az ő 
kincse: szivének jósága és nemessége.

Harminc évén át, egész életében, föl­
emelkedve a szegénységből milliókat érő va­
gyon bőségébe s az Andrássy név jelentékeny 

1 pompájába, nem tett egyebet, ez a nagy 
asszony, csak a jótékonyságnak élt. Sőt még 
halála után is folytatja áldott működését; 
mert elhunyt hitvesét magasztos fenköltség- 
gcl gyászoló férje minden jót továbbra is 
az immár a krasznaborkai remek mauzóleum 
sírboltjában nyugovó feleség nevében cse­
lekszik.

A mindent felülmúló és mindent pótló 
szerelem, a kedveshez a síron túl is való 
agaszkodás valósággal költővé avatta a 

gyászoló férjet, aki neve emlékét a gyász 
pazar lényével, világraszóló nagyságával 

vezi és abban keres vigasztalást, hogy tel- 
r" bőkezűséggel, porladó felesége szellemé- 
ón, mintegy megbízásából folytatja a szü­

lői ködők segítését, a szép és jó, a művészi 
:'s nemes dolgok támogatását.

Az ilyen ritka példák fölemelik, meg- 
rösitik a kiizködőket, mert a legyőzhetetlen

szeretet, cs jóság űrök diadalát jelentik.
** *

l gylátszik a parlamentarizmus korhadt 
épülete csakugyan roskadóban vau. Amerre 
■sok nézünk, mindenütt verekedést láthatunk, 
sakbogy eddig a dulakodások, a vereke- 

icsek, csupán a korcsmában, borközi álla­
imban folytak, most pedig a színhely a 
•íorcsma helyett it törvényhozás terme.

Meg pár évvel ezelőtt elszörnyiiködve 
‘'ástuk amit jelenetek leírását, melyeket az 

•sztrák reicbsrallibán az obstruáló ifjú cse- 
:<'k elkövettek.

Az alkotmányos parlamentáiizmus bi- 
<<Jn3" «•sebül állott. Aztán a betegség elbani- 
-'odzott mindenfelé. A társadalom tudomány
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apostolai által régen hirdetett elernyedés 
bekövetkezett, a parlamentek egymás után 
mondták fel a munkaképességet.

Még alig "sikerült a mi irtó obstruk- 
clónk t üzét elfojtani, máris újabb nagy 
égésről hallunk hirt. A spanyol kamarában 
folynak az agyonbeszélések, a névszerinti 
szavazások és a csalafinta obstmkció többi 
mesterfogásai.

Sőt mint Madridból jelentik, a spanyo­
lok még csehebbül állnak, mint mi, mert 

I legutóbb az ülés folyamán verekedés támadt 
miközben az elnököt bottal támadták meg és 
leírhatatlan lárma közt az elnök széke felett 
függő feszületet bottal leütötték és az elnöki 
asztalon levő tárgyakat és iratokat tintával 
leöntöttek.

Büszkének szeretem a spanyolt, ezt 
mondták régen. De az obstmkció silány szel­
leme a büszke spanyol hidalgókból is korcs­
mái duhajokat csinált.

*
* *

Nagyon rósz magyar szokás az, hogy 
a hatóságokat mindig csak szidjuk. Az elé­
gedetlenség, a zsörtölődés állandó, a szivar 
nem izük, az adó sok, az utcák piszkosak, 
az életbiztosság bizonytalan, — szóval min­
den rossz, a mit a hatóság csinál, sőt minden 
rossz egyenest a hatóságoktól ered.

Hát biz ez az ősi elfogultságunk sze­
rencsére egyre gyakrabban igazságtalan. A 
hatóságokról mind sűrűbben el lehet mon­
dani, hogy becsülettel, odaadással, jól telje­
sítik kötelességeiket. Ha pedig valamiben 
hiba van a kréta körül, arról sem a ható­
ság tehet, hanem a polgárság sziikkebliisége, 
mely a kívánatos eszközöktől megfosztja a 
hatóságot.

All ez különösen a vidéki városokra. 
Nézzünk csak körül a városi közgyűléseken 
és bizony sok úgynevezett ázsiai állapotnak, 
hibának, mulasztásnak megtaláljuk a ma­
gyarázatát.

De nem — a hatóságban !

Előléptetések.
- nov. 1. j 

katonaék. az |November elsején |
állam hivatalnokai, a vasutasok és több i 
más rendbeli alkalmazottak izgatottan j 
várják a hivatalos lapot : ekkor jelen­
nek meg az uj kinevezések és előlép­
tetések.

Csodálatos játéka a sorsnak, hogy 
az örvendetes, várva várt csillaghullás

ugyanarra a napra esik, mikor este a 
temetőkben kigyulnak azok a rezgő 
földi esillagoeskák, az apró mécsvilágok 
melyeket a halandó élők kegyelete 
gyújt a halhatatlan élők emlékezetére.

Az élők öröme a halottak napján
van.

Mintha az ismeretlen tartományból 
honnan még nem tért vissza utazó, égi 
hatalmak sugallatára felzugna a rette­
netes szózat : Előlépsz, gyarló ember ; 
de el ne feledd, hogy minden mozdu­
latod, minden lépésed, tehát előlépteté­
sed is közelebb visz a végső célhoz, a 
sirhoz, melyben porladnod kell, hogy 
feltámadhass és halhatatlanná lehess"’ 
Rangban emelkedel : fizetésed, hatás­
köröd. tekintélyed, gőgöd növekszik ; 
de fogy az életed és minden szempil­
lantásod, akaratod minden rezdülése 
egy-egy cselekedet arrafelé, hogy visz- 
szakerülj a porba, az anyaföldbe, mely 
nek meg nem mérhető csekély parányi 
része vagy,

Az örvendező élők azonban a ha­
lottak napján is süketek. Nem hallják 
meg az igazság szavát és ezen a na­
pon állati vadsággal, szertelen mohó­
sággal folyik tovább a gyűlölet, önzés, 
irigység, gonoszság, szívtelenség ádáz 
marakodása. A legbiinösebb emberek a 
legvakmerőbbek és senki aljasabb el­
szántsággal nem kapja ki a falat ke­
nyeret a munkában görnyedő kezéből, 
mint az a ki a falat kenyeret sem ér­
demli meg.

Régi kopott mondás, hogy egy 
kosár pirosán mosolygó egészséges ép 
almát képes egyetlen rothadt alma 
megrohasztani. A fekély fertőző ereje 
határtalan. Ragadós csak a szenny le­
het : a tisztaság erénye oly tulajdon, 
mely kárba vész, ha sírba hull és 
maga is sárrá válik, a nélkül, hogy 
tisztitó erejének akár csak egy lehei- 
Jetnyi hatása lehetne-

Halottak napján tehát fennakadás 
nélkül bömböl az ágyú a mandzsunál 
kopárságon, égnek Rort-Artur utolsó 
romjai és nem lankadó hetvenkedéssel 
hirdeti a balti flotta admirálisa, hogy ö 
japánt látott ott is, ahol nem volt, 
japán torpedóra lőtt ott is a hol ártat­
lan angolhalászok az áldozatok.

Halottak napján lép előre öntelt 
vaksággal a Halál millió rabszolgája és

fc-Rf■Á ti-^
Bacher Rudolf kin szabadalmazott ekegyára. 
Blelicháp Ferenc kir. szabad, vetőirejígy,hu 
ajánlja,: Sack-rendszerű acélekéit elpusztíthatatlanaei
acél lejek kel, továbbá világhírű páros som
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hadonáz vadul a levegőben nem látva, 
nem érezve, nem is sejtve, hogy a 
Halál kaszája az, amivel a rendet 
vágja.

Es a mi az emberiség örök tör­
vénye szerint a világ minden zugolyá­
ban változatlan következetességgel nap- 
ról-napra, ennélfogva az előléptetések 
napján és a temetők ünnepén is vég­
bemegy, ugyanaz történik a mi kis 
magyar világunk minden táján, a hor­
tobágyi homokon, a kárpáti kősziklák 
közt és a fővárosi embervásár iszonya­
tos forgatagában.

Amig múlandósága érzetében meg- 
hatottan özönlik a megjámborult lel­
kek sokasága a halottak kertjébe, hogy 
odatiizze egy-egy sírra a könnyező ke­
gyelet tüzvirágát, a kicsi mécsest : az 
élni. uralkodni, tündökölni, rombolni, 
érvényesülni vágyás folyamába sodrot­
tak hömpölygé'se sem szünetel.

Az előléptetések öröme izgatja a 
tisztviselőket; a munkaadók teljes tönk- 
retevésével sem törődő, kajánságig fa­
juk tulköveteliések gyűrik ökölbe a 
munkások kezét ; a nemzet lobogóját 
jogtalanul kézbe ragadva e szent jel­
nek alatta harsogja nemzetrontó jelsza- | 
vait a politikai szenvedelem és az | 
ezeréves nemzeti egység felrobbantá­
sává gyújtogat puskaport a hálátlan 
nemzetiségi gyűlöl köd és.

Hová vezethet mindez ? Nem ássa-é 
a nemzet a maga sírját, ha eltűri, hogy 
akik vezetni akarnák, félrevezessék ?

A képviselőhöz néhány napig 
csendes. De halottak napja után sem 
szakad vége az egyéni érdekek üvöl­
téseinek. melyek előléptetést köve­
telnek. Törpe kisebbség, a törvényho­
zásnak számra és súlyra egyaránt iga­
zán jelentéktelen töredéke elő sze­
retne lépni, sőt az előléptetésre magát 
egyedül jogosultnak hirdeti mert azt
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állítja, hogy a nemzet nevében beszél, 
mögötte áll a nemzet nagy többsége.

Mindenki tudja, maga a gonosz 
kiabáló legjobban tudja, hogy ez nem 
igaz. De az ország vezetésére való elő­
léptetés merész hangoztatása, jóllehet 
nyilvánvaló hazugság, elég lehet arra, 
hogy minden állami munka megakasz- 

j tódjék és az alkotás helyére a dulás 
j szelleme tolakodhasson.

Halottak napján ezekről és minden 
emberi cselekedet sivárságáról emlé­
kezvén. bűnös fejünket hajtsuk a 
porba és hódoljunk a temetőben nyu- 

I govóknak, akik többé nem vétkeznek.
Divéki.

Döntő ütközet előtt.
Budapest, okt. hó 81.

A magyar politika döntő fordulat kü­
szöbéhez jutstt. Tisza István gróf kormány­
elnök ezen a hóban, pénteken okolja meg 
indítványát, a melyben arra kéri a t. Házat, 
hogy a házszabályok módosítására huszon­
egy tagból álló bizottságot küldjön ki. Hogy 
pedig a revíziónak milyen mértéket óhajtja 
alkalmazni, erről csütörtökön este tájékoz­
tatja majd pártját, a szabadelvű pártot, a 
mely ezúttal teljes számban vonul fel, hogy 
vezérének terve mellett impozáns mórion i 
tüntessen. Es ideiktathatjuk azt is, szemben 
minden más ellenkező híreszteléssel, hogy 
megjelenik majd ebben a hatalmas táborban 
maga Andrássy Gyula gróf is és nem ma- 1 
rád el az úgynevezett kaszinópárt som. Jele 
ez annak, hogy az az aknamunka, a mely­
nek az volt a célja, hogy a kaszinóbelieket 
'1 isza István gróf kormány elnök ellen frontba 
állítsa, nem sikerült és jele annak, hogy a 
szabadelvüpárt sohasem volt olyan egységes 
és erős mint most a házszabályok revidiá- 
lásának kérdésében.

A mikor ezt a tényt ime itt megálla­
pítottuk volna, tekintsünk át a másik tábor­
ba, helyesebben a táborokba. Tagadhatatlan,

hogy az ellenzék harcra készül. A legna­
gyobb ellenzéket, a Kossuth-pártot azonban 
kényszereszközökkel kell csatasorba állítani 
Tessék csak elolvasni a párt hivatalos 
harcba szólitását. A párthüségre hivatkozik ez 
a felszólítás és egy másik kényszereszközhöz 
is nyúl. Ellenőriztetni akarja képviselőit a 
saját kerületükkel és ezzel a 48-as párt a 
48 ama törvényes intézkedésével jut ellen­
tétbe, a moly a követek utasítását eltörölte.

1 Hz terrorizmus és kancsukával nógatott se­
reg csatát még sohasem nyert. A Szeder­
kényi-párt és az ujpárt mindjárt a legszélső 
fegyverhez nyalt, meg sem akarják hallgatni 
Tisza István grófot, hanem azon a napon, a 
mikor az indítvány napirendre tűzetett tec- 
nikai obstrukcióval akar felelni. Ez is min­
den más csak parlamentáris eljárás nem és 
csodálatos dolog, hogy Tisza István gróf 
még ezzel szemben sem akar a parlamen­
táris útról letérni, hanem megcselekszi ax‘. 
igy mondják ezt a szabadelviipárton, hogv 
március 4-iki indítványát nyitja meg, de azt 
is annak rendje és módja szerint.

Bármint álljanak is ez idő szerint a 
dolgok, annyi bizonyos, hogy a magyar Par­
lament kritikus napok elé jutott. Most lát­
juk majd meg, hogy a többség vagy a ki­
sebbségi akarat jut-e érvényre. A magva - 
képviselőháznak több mint kétharmada "áll 
Tisza István gróf mellett rendületlenül, szi­
lárdan. Lehetetlen, hogy ilyen hatalmas tá­
bor támogatna egy kormáuyelnököt, ha annak 
az volna a szándéka, hogy a nemzet jogain 
csorbát ejtsen.

A reformáció évfordulója. A re­
formáció évfordulóját a nagy napot mely 
387-szer virradt, ma meg nagy lelkesedés­
sel ünnepelték református híveink. Az elem 
iskola tanúiéi a kis templomban hallgatták 
Benkeő \ iktor 8 th. imáját, azután a nagv- 
templomban volt istenitisztelet hol Csíky 
Lajos mondott gyönyörű imát, a mi után a

Herczeg Ferenc darabot vesz.
Hcrczeg Ferenc újabban ismét tagja a 

képviselőháznak, — a póeskai kerületet kép­
viseli; de az általános választások alkalmá­
val bizony megbukott. Szülővárosa Verset- 
buktatta meg, amely azelőtt felküldte kö­
vetnek.

Pedig Herczeg Ferenc erősen bízott 
benne, hogy- Verse ten megválasztják, jólle­
het ellenjelöltje mellett sokan azért kortes­
kedtek ; mert ha képviselő lesz, nem lesz 
polgármester.

De Herczeg mégis hitte, hogy ő fog 
győzni, különösen a mikor az utolsó kelle­
metlen akadályt is szerencsésen elhárította a 
mandátum Htjából.

Erről a különös esetről szól ez az igaz 
tö rtenet.

A választás előtt egy héttel Herczeg 
Fe renc a főkortcsótől egy ménkű nagy szín­
házi jelentést kapott. Balog .Árpád szinigaz- 
ca;ó jelenti, hogy jól szervezett, kitűnő erők­
ből álló stb. társulatával bevonul Versccrc 
és előadásainak sorozatát Verséé város nagy­
nevű fiának Herczeg Ferencnek Öcs key 
bng adéros-ával kezdi meg.

Az öles hetüktől Herczeg úgy meg­
ijedt, hogy futott egyenesen az országos 
s zinészcgyesiiDt palotájába.

Az egyesület igazgatója Mészáros Kál­
mán éppen szabadságidejét élvezte, tehát 
még délben is az igazak álmát aludta, ami­
kor Herczeg fölverte.

— Kedves igazgató ur, nagy baj van. 
Ehol ez a színházi jelentés. Ha az Öcskay 
brigaderost, a melyben annyit szidják a né­
metet, most előadják, én okvetetlenül meg­
bukom. Ezt tehát minden áron meg kell 
akadályozni.

— De hogyan?
Ezért jöttem Önhöz.
Bajos lesz. Mert Balog szinigazga- 

I tónak ez az ütő kártyája. Pancsován elú­
szott, már most azt reméli, hogy Yersecen 
az Ocslcay brigadéros révén milliomossá 
lesz.

Szép, szép. De mentül több zsúfolt 
ház, annál bizonyosabb, hogy én megbukom.

Megpróbálom elhárítani ezt a kel­
lemetlen akadályt. Mindenekelőtt kérek 1()0 
koronát.

—- Négyszáz koronát ?
— Igen. Egyelőre !
Herceg átadta a 400 koronát, Mészáros 

! pedig a gyorsvonattal leutazott \Trsecre.
Éjjel 11 órakor érkezett meg' és e!.~ő 

i dolga volt a fogadó minden épkézláb embe- j

rct szctszalasztani, hogy lörikszakad azon­
nal kerítsenek elő egy eleven magvar szí­
nészt.

De éjfélre eredmény nélkül tértek visz- 
sza. I gy látszik a társulat Pancsován re­
kedt. Talán reggel érkeznek.

Reggel Mészáros már az állomáson 
leste Thália vándor apostolait. De hiába. 
Felugrott tehát a pancsovai vonatra. Pan­
csován az első alak, akit megpillantott, a 

I színházi titkár volt. Olyan hosszú volt a 
képe, mini a szentiváni ének, s a mikor az 
egyesületi igazgatót megpillantotta, úgy ki- 
gömbölyödött, mint a teli hold.

—- Hát maga mit áll itt •?
Nem bírunk kimozdulni Fancsováról :J
Hol az igazgató"?
I tt busul a szemközti kocsmában.

Psakugyan ott ölte a bánatát.
1 ermészetcson mentő angyalt látott 

Mészárosban és szépítés nélkül feltárta előtte 
a helyzetet. Nem bírja álvinni gazdag ruha­
tárát és nagy személyzetét Versecre, mert 
nincs pénze. Éppen kerek 100 forint hiány­
zik még. Mészáros ravaszul mosolygott c> 
kenetesen monda :

Fii segítenék immun, (idadnáin a
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Jőgymnázium tudós profé sezora : S. Szabó 
József tartott egy valódi reformációi emlék-
beszédet.

Beszéde1 magával ragadott, mintha a 
Lélek a mely a teremtéskor a vizek felett 
lebegett, most is ott lett volna. Az isten­
tisztelet alatt a főiskolai ^ énekkar többször 
énekelt Mácsay Sándor énektanár vezetése 
alatt szebbnél szebb zsoltárokat.

Végül Vályi Nagy Gusztáv a főiskola 
hírneves költőjének gyönyörű szép versét 
énekelte 1*. Nagy Zoltán szintúgy szép áti­
ratában gyönyörű előadással a tanítóképző 
intézet ifjúsága.

A templomi istentisztelet után az özv. 
Hegyi Mihályné adakozásából emelt gálya- 
rabok emlékoszlopnál volt oz ünnepély, a 
hol a gályarabok énekének elhangzása után 
Makay Kálmán theologus mondott emlék- 
beszédet, miután a leány nevelőintézet ne­
vében Agárdy Erzsébet és Konc Mária meg­
koszorúzták az emlékoszlopot.

Azután Gönezy Béla hh. szavalta el 
nagy lelkesedései Tóth Gyula : október 31. 
i-imü versét. Az ünnepélyt a főiskolai ének­
kar éneke zárta be.

Este a Hittanszaki Önképzőtársulat tar­
totta Protestáns Estélyét. Az estély, amelyen 
resztvett a ref. egyház szine-java, a legszeb­
ben sikerült. Az énekkar éneke után az es­
tély főpontja dr. Ferency Gyula, az akadé­
mia tudós tanárának előadása bilincselte le 
,i ügyeimet. I tana Alföldy Béla harmonium 
.iátéka következett majd a Szilágyi Vilma, 
+v.abolcskának Jövel Szt. Lélek Isten ez. 
versét, szavalta lelkesiiltséggel és a vallásos 
hévvel. Az ifjúság megörvendeztette Tompa 
’Virág regéivel, sok gyönyörű szereplése után. 
klánná Tóth Sándor szavalta el Lévay Jó­
zsef Az apostolok e. költeményét és a Te 
benned bíztunk zsoltár hangjai mellett osz­
lott szét a közönség.

Gróf Dégenfeld József tegnap érke­
zeti Debrecenbe és resztvett a reformáció 
alkalmából rendezett ünnepségeken.

Mindenszentek napja. A kath. egy­
ház ma ünnepli mindenszentek napját. Az 
istenitiszteletek a kath. templomban követ­
kező sorrendben fognak megtartatni, ti óra­
kor misézik Kumpel József, 7 órakor Mellűn 
István. 8 órakor kegyesrendi tanár afőgymn. 
növendékei számára, 9 órakor az ünnepi 
nagy misét Dr. Wolafka ‘Nándor v. 
püspök, prépost, plébános tartja segédlettel.

szükséges száz forintot, ha igazgató ur vi­
szont kész lenne egy kis szívességre.

Kívánja az életemet !
— Nem, csak tintát, tollat, papirost 

kerítsen és Írja le, a mit diktálok !
G dicső diktátor, ó megmentőm, ha 

sak ennyi 1
Es egy perc múlva ott állt a szerszám. 

Mészáros diktált, Balog Árpád pedig irt.
Alulírott színigazgató ezennel ki­

jelentem, hogy Herezeg Ferenc Oeskay 
brigadéros cimii darabját Yersecen elő 
nem adom és verseei működésem alatt 
színre hozni egyáltalán nem fogom.

De hiszen akkor én tönkre me- 
k'yck ! O szép reményeim! Meggazdagodá­
som forrása!

Kiesett a toll a színigazgató kezéből. 
* fv aztán újra fölvette a tollat és aláírta a 
yilatkozatot. Mészáros Kálmán pedig ki- 

bzette a száz forintot, miután a színigazgató 
hűségesen nyugtázta, hogy Herezeg Ferenc 
alól Oeskay brigadérosa elő nem adásáért 

v< iszáz koronát készpénzben felvettem.
így vásárolta meg IJcrczeg Ferenc a 

' Jut darabját száz forintéit.
He azért Verseeen mégis megbuk­

tatták !
Petur.

Nagy mise után a műkedvelő énnekkar Lipp 
Albán a capelta miséjét énekli, nagymise 
után Dr. Wolafka Nándor püspök prédikál 
háromnegyed-kor a Svetits zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, 
melyet Molnár K. Dezső h. igazgató mond; 
fél 12-kor Nyári Ignác misézik. — Délután 
3 órakor Rózsafüzér lesz, utánna pedig ked­
vező időben körmenet a temetőbe, este 5 
órakor halottak-esti ájtatosság tartatik, mely 
Dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost plé­
bános szent beszédével veszi kezdetét s szent 
beszéd után lytánia és lyberával végződik. 
November 2-án szerdán halottak napja ti, 7,8 
órakor szent misék 9 órakor ünnnepélyes 
gyászmisét celebrál Dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, mely után a műkedvelő énekkar 
zenekar kisérettel Alber József karnagy 
„Erzsébet requiem-étadja elő; féltizenegykor 
Szabó István a temetőkápolnában szentmisét 
mond és prédikál, háromnegyed 11-kor és 
tél 12-kor szintén mondatnak szentmisék a 
templomban.

Uj lelkész. A h. böszörményi ev. ref. 
egyház egyhangúlag Bulin zár Dezső dr. 
szoboszlói lelkészt választotta meg papjává. 
Baltazár megköszönte a bizalmat s uj állá­
sát mielőbb elfoglalja.

Október 31 a fele. leányiskolában. 
A Dóczy-intézet is lélekemelő ünnepélylyel 
ülte meg október 31-ikét. A közénekek és a 
növendékek énekkarának szép énekei 
közt Sáfrán Lajos tanár mondott imát s 
tartott megható beszédet. Az ünnepély 
lefolyása után a növendékek a gálya­
rabok emlékoszlopához vonultak s azt meg­
koszorúzták.

Őszi segély gyűjtés. Debrecenben ősi 
szokás minden esztendőbnn az, hogy az ev. 
ref. kollégium növendékei ilyenkor ősz végén 
felkeresik a lakosokat és adakozásra hívják 
fel a kollégium szegény növendékei számára. 
Ez évben is november 9—12-ig kápsálnak 
majd az ifjúság kiküldöttei. Hangos lesz az 
utca ismét az alaposan ..bevendégelt,, diákok 
víg dalától, mert hát ilyenkor minden szabad 
a diáknak, még a berugás is.

Nem régiben, mikor még zöldeltek a 
falevelek, mikor a földi eper piros bogyója 
kandikálva a sűrű levelek közül kínálta ma­
gát, mikor madárdal és a tarka virágok bű­
vös illata töltötte be a levegőt, együtt ültünk 

( a szelíd, csöndes Mirával a kis patak part­
jára ledőlt vén fatörzsön. Szőke ábrándozó 
szeméből mintha az angyalokkal már előre 
megkötött szerződés pecsétje tűnt volna elő. 
Halvány arcát gyönge pír színezte, ajka rózsa- 

I szinti volt. Sokáig ültünk ott szótlanul, tá­
volabb a többiek hangos kacajától; bámul­
tuk a füvűn mászkáló katóka bogarakat, mi­
alatt vén korhadó fa héját fosztogattuk szi­
lánkokba. Utoljára is ő szakította meg a 
hallgatást:

— Mennyi ideig marad még itthon "?
Bizony nem sokáig, talán holnap 

vagy holnapután már mennem kell.
— Mondám s észre vettem, amint arc- 

szine egyre erősebb leit, ajkai kigy ültük és 
hogy a ruhájáról az oda tévedt kis pillét 
mily kegyetlenül dobja le. Elragadó volt, 
olyan, amilyennek őt még nem láttam eddig. 
Gondolatom mindjárt az volt, hogy ne kép­
zeljem őt földinek; és nem is voltő az; élete 
a íeszakasztott virágé, melyet a pohárban 
tartanak: beteg volt, hosszan sorvadó beteg. 
Vgv éreztem, hogy szivem össze szorul s 
mintha valami kimondhatatlan érzés lepett 
volna meg, mintha valami felsőbb hatalom 
ellem zúgolódásom szavait kellene visszafoj­
tanom. Rám nézett nagy szemeivel s izga- 
tottságomat észrevéve beszélt hozzam :

Lássa, lássa, maga elhagy engem, 
pedig mily boldog voltam, valahányszor kö­
rébe lehettem, amikor távol éreztem magam 
a hízelgő, képmutató világtól, annak hitvány 
alakjaitól, kiktől úgy irtózom. A maga őszinte­
ségében és jóságában bíztam csuk meg s 
reméltem, hogy végső napjaimat, melyekről 
tudom, hogy nemsokára elérkeznek, a maga 
szerény, de‘boldog körében érhetem el. Mert

tudom, lilába titkolják előttem, hogy hamar 
el kell múlnom, érzem magamban a pusztu­
lás csiráit. A halál keze működik mái ben­
nem s érzem, hogy napról-napra gyengébb, 
erőtlenebb vagyok s hogy a sir tátongómély­
sége már les rám: nincs menekvésem, de 
nem is keresem. Most bevallom, amit eddig 
halogattam és nem mertem megtenni: sze­
rettem magát, maga volt eszmény képem, 
kiért élni szeretnék, de baj ...

Mialatt ezeket mondta arca, szeme tűz­
ben égett, aztán nyakamba borult s kőnyezett.

Fájó érzés vett rajtam erőt, s remegő 
hangon szóltam hozzá:

— Vigasztalódjék, hisz amit most mon­
dott, nem való, csak képzelődés, nem, ma­
gának élni kell, szeretem magát!

Többet akartam mondani, amivel meg­
vigasztalhattam volna, de nem tudtam :künyek 
jöttek szemembe. Aztán kibontakozott kar­
jaimból s kérőleg emelte fel ajkait:

-- Hát ehnegy'?
— El.
Hám nézett s tekintetétől szinte félve, 

tettem utánna, nehogy kicsi szivecskéjét 
össze törjem — de nem sokára visszajövök ... 
azzal elfordultam, hogy észre ne vegye ha­
zugságomat. Vissza jövök . . . dehogy mikor 
azt magam se tudtam. Éreztem, hogy nem 
maradhatok e vidéktől távol, mert valami 
varázsa van, ami nem enged engem soha 
messze ....

Elmentem, mert kellett, a lét küzdel­
mének zugó árja magával ragadott engemet.

A tölgy és gyertyánfák összeölelkeztek, 
suttogtak; a vadgelicék, a suhogó nyárfa 
ezüst szinti levelei pedig, mind, mind, a mi 
találkánkról beszéltek. —

II.
Ablakom előtt egyedül ülök szobámban, 

hallgatom az eső cseppek kopogását s bá­
mulom, amint az, ablakhoz ütődve szétzuzó- 
dik, aztán másik eseppel egyesülve lefolyik. 
S a kis cseppecske, melyen az imént a csalfa 
napsugár minden pompájában tört meg, a 
sár martaléka lesz.

A távoli kéklő hegyeket felhő takarja, 
a mező elvesztette eleven színét sa folyócska 
égszinü szürke színével lomhán hömpölyög 
rajta végig. A sz:,l ablakomhoz ragaszt egy 
életét vesztett sárga faleveleit, majd ismét 
lekapja, magasra csapja s aztán a sárba 
vágja. Falunk alatti domb teteje költői mez­
ben van, nádas fedelű kis fehér pajtái, bar- 
unit levelii fái, szőlőtőkéi, piroslól evelii cser­
jék ; bokrai mélán hatnak meg.

A domb aljai füzek, nyárfák kopaszodó 
gályái közül a temető sötét fejfái tűnnek elő. 
Hidegség fut végig rajtam valahányszor sse- 
mem erre téved. Tekintetem mindjárt a Jlira, 
fej fáj ára esik. Magam előtt látom őt csende­
sen kimúlni, amint szemei lassan lezáródnak, 
arca fehér lesz, ajkai elhalványulnak, s lá­
tom, amint fehér menyasszonyi ruhájában 
indul nászúira, az égiek honába.

Elköltözött, tehát sejtése való volt. Ké­
sőn jöttem meg, mikor már csak hideg te­
temét találtam, nem mondhattam neki egyet­
len vigasztaló szót sem.

Kinn zuhogva hull az eső ablakomra s 
elzárja előlem a kilátást; lassanként sötéte­
dik. Gondolataimba merülve nézek a vak 
sötétségbe és hosszasan elmerengek a boldog 
Miráról, kitől elváltam, mert hajtottak nagyra 
törő vágyaim, melyeknek nem tudtam ellen­
állni.

S most késő visszatértem és mit nyer­
tem? vagyont, boldogságot? Nem, semmit 
sem. Zúgolódom saját magam ellen, hogy 
hiú vágyaim miatt megtagadtam egyetlen 
boldogságát, mit körömben talált volna; itt 
hagytam merő kétségek között.

Siratom, hogy végső perceiben nem ra­
gadtam magamhoz ajkait s nem szívtam 
magamba az elmúlás csendesen ülő mérgét, 
hogy aztán most követném őt égi lakába, 
hol nincs tovább szenvedés, hol helyre hoz­
hatnám neki, amit itt. elmulasztottam.......

S y n.
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Napi hiFek.
Értekezlet a Hortobágy ér­

tékesítése tárgyában. A Hortobágy 
értékesítésének ügye újból felszínre 
kerül. Kovács József polgármester azt 
a nagybizottságot, melyet a közgyűlés 
ez ügyben két év előtt küldött ki, a 
jövő hó 7-én d. u.-ra a városházára 
értekezletre hívta egybe.

— A polgármester és a” főjegyző 
Budapesten. Kovács József polgármester 
és Veosey Imre főjegyző a héten, szerdán 
hivatalos ügyben Budapestre utaznak.

— A legeltető gazdák figyelmébe.
A m. kir. földművelésügyi miniszter, tekin­
tettel az idei nagy takarmány hiányra, meg­
engedte, hogy a gnti erdőben az illető gaz­
daközönség lábas jószágait a jövő év ápri­
lis hó végéig legeltethesse. Értesülés szerez­
hető Török Gábor erdőmesternél mezőren- 
dör kapitányság.

— A szervezőbizottság ülése. A
szervezőbizottság ma délután 4 órakor ülést 
tartót. A rendőrség szervezésének ügye 
került tárgyalás alá.

— Tolvaj cigány asszonyok. Tegnap 
délben Rostás Sára és Balogh Juli rovott 
múltú cigányasszonyok, besurrantak Maurer 
Emil Arany-János-utca 19. számú lakásába 
és a fürdő szobában levő női ruhauemüeket 
el akarták emelni. Éppen távozóban voltak, 
amikor a cselédek észrevették a tolvajokat 
és átadták a közeli rendőrnek, aki a köz­
pontra kísérte őket.

— Meghívó. A Szt. László dalegylet 
igen tisztelt választmányi tagjait felkérem, 
hogy november 2-án este 7 órakor a szokott 
helyen megtartandó választmányi gyűlésen 
szíveskedjenek múlhatatlanul megjelenni. A 
gyűlés tárgyának fontossága megkívánja, 
hogy a választmány lehetőleg teljes számban 
jelen legyen. Bárdossy Gyula elnök.

A debreceni ipartársulat elöljáró­
sága holnap e hó 2-án tartja meg rendes 
havi ülését.

— Gerő Károly halála. Gern Károly­
inak, az ismert színi rónak hosszú betegség 
után bekövetkezett halála széles rétegekben 
keltett igen nagy és általános részvétet Gerő 
Károly már régóta beteg. Körülbelől egy 
esztendő előtt kezdődött a baja, melyből azon­
ban, hála a gondos orvosi kezelésnek, ki lá­
bolt. Gerő a színpadon legnagyobb sikerét a 
Próbaházasság cimii vi "játékával aratta, mely 
a budapesti Népszínházban száznál több elő­
adást ért cl és amelyet német színpadokon 
is nagy sikerrel adtak elő.

— Késelő asszony. Két asszony tegnap 
este összeveszett egy lakás miatt és majdnem 
cmberhalál lett a vége. Tóth írnróné lakást 
bérelt özv. Tóth Andrásnénál Hatvan-utca 
89. szám alatt. Tóthné tegnap beköltözött a 
lakásba, amit nagyon piszkosnak talált és 
félre nem érthető célzást tett valami az 
emberi testet kínzó bogarakra. A lakás előbbi 
tulajdonosának Bánra/ Mihályné szül. Nagy 
.Sulisnak még néhány bútordarabja ott lóvén,, 
azt ilyen célzattal megvizsgálták, amit Bá­
nyámé két gyermeke is végig nézett. Való­
színűleg külömböző megjegyzések történtek 
a vizsgálódás alatt, mert a két gyermek pa­
naszkodott anyjuknak, mikor az oda jött. A 
feldühödött Bányainc erre egyik szomszédhoz 
futott, honnan egy hatalmas, élesre lent 
konyhakést hozva, űzőbe vette vele a futás­
nak' eredt Tót lm ét. Ez befutott egy lakásba, 
de megbotlott a küszöbön és elesett, ez volt 
épen a szerencséje, mert Bányainé keresztül 
bukott rajta és a kést kiejtette esés közben 
a kezéből. A rendőrség szándékos ember­
ölés kísérlete miatt megindította Bányainé 
ellen az eljárást.

— Esküvő. I)r. Kérészy Zoltán városunk 
közkedvelt alakja s tekintélyes ügyvéd ol­
tárhoz vezette Popper tlona, Poppor Herman 
kedves leányát.

Káplán tartási költség. A konveníi 
bizottság legutolsó ülésén nyolc ev. ref. lel­
késznek szavazott meg évi 125 korona fize­
tési pótlékot, hogy káplánt tarthassanak, 
ezek pédig: a tisza-löki, gelszi, alsó és felső 
józsai, túrái, berkeszi, fábián házai, szemlaki 
és számos-dobi lelkészeknek.

— Esküvő. Kövesdv Imre és neje, 
Balogh István és neje gyermekeiknek, Maris­
kának és Istvánnak, esküvőjét nov. 5-én tart­
ják meg, a róni. kath. szertartás szerint.

— Tanoncok képzettsége. Az aszta­
losok és kárpitosok szakosztálya tegnap dél­
után 3 órakor az ipartestület tanácstermében 
ülést tartott, abban az ismeretes miniszteri 
leirat tárgyában, melyben a miniszter az 
iparos tanoncoktól nem követettet iskolák 
képzettségét. A szakosztály rövid vita után 
állást foglalt a miniszteri leirattal szemben 
és határozatikig kimondta, hogy a tanonctól 
legalább 4 elemi osztály elvégzését megkí­
vánja.

— Házastársak harca. Tegnap dél­
után egy harcias asszony, aki külön válva 
él férjétől, kést ragadott ellene és le akarta 
szúrni. Molnár Gedeon napszámost e hó 27-én 
elhagyta felesége született Tot Vilma és 
elköltözött a Homok-utca 62. szánni házba. 
Férje nagyon bánkódott miatta és tegnap 
délután fölkereste a hűtlen asszonyt. Kérte, 
könyörgött neki, hogy térjen vissza hozzá, 
de az asszony nem hajlott a kérő szóra, sőt 
ki akarta tuszkolni férjét a lakásból. Erre 
dulakodás támadt a házastársak között és az 
asszony megharapta az ura nyakát majd az 
asztalról egy kést kapott fel és avval támadt 
rá. Molnárnak sikerült a kést az asszony 
kezéből kicsavarni és bűnjelként csatolta fel­
jelentéséhez, melyet szándékos emberölés 
miatt a rendőrségnél emelt. A vizsgálat 
folyik.

— A nagy ékszerlopáshoz. A nagy 
ékszerlopás ügyében érdekes esemény tör­
tént. A bűnösöket: Papp Ferencet és imrédy 
Fáin ét Brémában a rendőrség letartóztatta 
okt. 29-én, de miután bizonyítékok nem vol­
tak, szabadon bocsátották. Á brámái rendőr­
ség távirata után a budapesti rendőrség táv­
iratilag intézkedett a szökevények clfogatá- 
sára s igy esetleg sikerül őket feltartóz­
tatni.

Lopás. Franz Károlyné panaszt 
emelt tegnap, hogy Szecskó ISándorné Eöt- 
vos-utca o szám alatti lakásáról nehány ék­
szer darabot 50 korona értékben ellopott és 
azt eladta. A rendőrség a tolvaj 
keresi. asszonyt.

nem is szok-

— Gyújtogatás a budapesti tör­
vényszéken. Szenzációs fölfedezést tettek a 
budapesti törvényszéken, hol hatalmas részt 
foglal el az épületből az irattár, tömve bűn­
ügyi iratokkal. \ asárnap délután délután tűz 
ütött ki az irattárban, a mely gyorsan hara- 
pódzva, rengeteg aktacsomót tett tönkre.
A vizsgálat kiderítette, hogy szándékos gyúj­
togatás okozta a tüzet s erre ('sorba Ferenc 
törvényszéki igazgató jött rá, a ki egy sa­
rokban egy gyertya maradványaira talált, 
jóllehet a törvényszéken szigorúan tilos 
gyertya mellett dolgozni s ezt 
ták tenni.

A nagy erélylyel folytatott vizsgálat 
kiderítette, hogy a gyújtogató nem lehet 
más, mint Bagóczky József írnok és társa 
Német Antal. Németh, a kit a lörvényszék­
től csaptak cl, azért, hogy hogy ujés jobb 
álláshoz jusson, egy érettségi bizonyítványt 
hamisított. A hamisítást fölfedezték s az ügy 
a büntető törvényszékhez került a hol 
irattárban volt elhelyezve.

Hogy a bíinvád alapját, a hamis érett­
ségi bizonyítványt, megsemmisíthesse, Né­
meth Bagóczkyval szövetkezett, a kivel 
együtt gyújtották fel az irattárat. A rendőr­
ség Bagóezkyt letartóztatta, Németből körözi, 
de rövid időn remélhető az ő letartóztatása 
is. Ebben az ügyben még több letartóz­
tatás várható.

az

Személyi hir. donoy Szabó Miklós 
tb. rendőrkapitány, a bűnügyi úsztálv veze­
tője szabadságáról visszajött'és átvette hiva­
tala vezetését.

Statárium Biharvármegyében
Egy nagyváradi lap Írja a következőket 
Nem ehet szépíteni a dolgot, valóságos be- 
tyamlág van a vármegye egynémely részén 
Különösen a tenkei járásban nagy a vesze­
delem. Ott már az orvtámadás, gyilkossá" 
gyújtogatás mindennapos, szinte megszokott" 
dolog Es segíteni az állapoton a hatóságok 
iendelkezesere álló eszközökkel nem lehet. 
Egész faluk álnak állandó rettegésben, s nem 
egy községe van a járásnak, ahol az emberek 
az utcán is csak csapatostól mernek járm 
•Most azonban valószínűleg végét vetik a 
reines állapotnak. Értesülésünk szerint ille 
tőkés korok azzal a gondolattal foglalkoznak 
hogy a lénkéi járásban kihirdetik a statá- 
numot. Akármilyen szigora is volna ez az
SS* “cgyetle"
m.Iv .A „Gyermekbarát“ cimii lapot,
•mÍPHört/;0SfUMbrn Je °n\k meK> ajánljuk az 
tidekiodó felek figyelmébe. Szerkesztője if;
Szell István. Ara félévre 5 korona. J
... — £rkel Ferenc síremléke. Tegnap 
délelőtt leltizenkettőkor leplezték le a buda­
pesti kerepes.-uti temetőben kcgveletes ün­
nepség kereteben Erkel Ferencnek, a legna­
gyobb magyar zeneköltőnek a síremlékét. 
Az emlek mellett, amely Kallós Ede mű­
vészétét dicséri, az filharmóniai társaság el­
nöke mondott beszédet.

— Ludak hizlalása. A hidak hizla­
lására 1 omerániában a következő jól bevált 
eljárást alkalmazzák. A ludak óljánál egv 
nem tulnagy, elkerítő kifutó áll összekötte­
tésben, hogy azok némi mozgást végezhes­
senek és friss levegőhöz jussanak. Az első 
napokban főtt és zúzott burgonyát felapri- 
tott répával kapnak enni, mihez néha ké­
vés buzatörmcléket kevernek. Azután főzött 
es kiliutott árpát, melyet borsódarával ve- 
gyitenek, etetnek. Krro következik át híg 14 
napon át a legnagyobb hizlalás! időszak ár- 
padaraval (és kevés burgonyával). Végezetül 
a hizlalás heiejeztése előtt három négv nap­
pal zabdarát is etetnek. A hizlalás fokozá­
sai a faszéndarabkákat helyeznek az ivó­
vízbe.

— Az olasz trónörökös keresztelője.
Rómából jelentik, hogy a királyi család né­
hány nappal az uj parlament megnyitása 
Hott tér vissza a fővárosba. Rómában tör­
ténik meg a trónörökös hivatalos kereszte­
lési ünnepély e is, amelyet december közepére 
halasztottak. Az ünnepélyre a Quirinálban 
nagy előkészületek történnek.

— Santos-Dumont uj léghajója. 
Santos-1 hanoiit, mint Párisból jelentik, most 
építteti tizenharmadik léghajóját, amelydyei 
eg.) álló hétig tartó utat tervez. Az uj lég­
hajón két ágy is lesz az utasok számára. 
Mostanáig grot \ auli érte cl a legmagasabb 
rekordot. \ <iuli huriricidéve Párisból Orosz- 
ország belsejébe ment léghajón. Útja har­
minc óráig tartott, Santos-Í hunontnak Jeg- 
njabb léghajójával nem a gyoss repülés 'a 
célja, hanem a magasságban való lebegé' 
rekordját akarja elérni.

Tartalékos tisztek. A magy. kir 
honvédség kötelékébe tartozó tartalékos tisz­
tek bemutatkozása ma délelőtt lesz a Póterfia 
utcai kaszárnya dísztermében.

x Legjobb szabású férfi divat in­
gek 1. frt. 75 kr. és 2 frt., 2 50 Feke­
ténél.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti
festészeti és fény képnagyi tás i műterme Piac­
úira 44. dr. I j fal ussy-ház. Állandó fényrkép-
kiállitás a műterem kapubejáratánál levő ki, 
rakatban.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene
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színház.
MŰSOR:

Kedden. November 1-én. A molnár és 
a <: r m e k e, színmű „C“ bérlet.

Szerdán, nov. 2. F r a G i r o 1 a m o szo- 
moriijáték. Először. „A” bérlet.

Csütörtökön, nov. 3. A k i s p ä j t á * víg­
játék. .IP bérlet.

Pénteken, nov. 4. B o c c a c c i ó. daljáték 
„C“ bérlet.

Szombaton, aor. 5. A n a g x m a m a. vi» 
.já;.'k, ..A“ bérlet.

Vasárnap, nov. 6. d. u. F a l i n i c a dal­
játék, este R a (Inét ti y n é sziámii. Először:

* Booacció, 1 egntip este Souppé örök­
be'sü operettéjét a „Bocaociót1, clevcnitették 
főt. A színház szépen megtelt közönséggel, 
amely lelkesen tapsolt a szereplőknek. ^ A 
címszerepet Sugár Aranka énekelte kissé 
fáradtan, Fiamettát Krémemé kedvesen ját­
szotta. Rászolgáltak még a tapsra Mezer 
Szilágyi, Ivrémer, Rózsa Lili és Havasi’ 
Szidi. Rományi Mária bizony még nem állja 
meg a helyét nagyobb szerepekben, inkább 
vergődött, mint játszott.

* Színházi hír. Somló Sándor 5 fcl- 
■ vonásos tragédiájának a „Fra Girolamoli-nak
szerdán e hó 3-án lesz a bemutatója, mi elé 
nagy érdeklődéssel néz a közönség.

TÁVIRATOK.
Vigó 

zetközi v 
munkáját.

Japán-orosz háború.
okt. 31. Azt hiszik, hogy a nem- 

ó-bizottság már megkezdte

1 j/la Garcia, okt. 31. A Lancaster 
nevii angol cirkáló ideérkezett. Mig öt an­
gol hadihajót várnak.

Pót orv ár, okt. 31. Miklós cár elutazá­
sai a mozgósított csapatok megtekintésére a 
hét végére tervezik. Hir szerint a cár no­
vember elején (jó naptár szerint) utazik át a. 
•markovi kormányzóságban lévő Csugujeven, 
|'oi a d. mandzsuiírszági hadseregbe szánt 
!ovashadosztály állomásozik.

Pétervár. okt. 31. Lamsdorff gróf kül­
ügyminiszter, Benkendorff gróf londoni orosz 
nagykövethez intézett távirata: Áthatva 
ama kívánságtól, hogy az észak-tengeri cse- 
nmmy lehetőleg teljesen megvilágittassék, az 
uralkodó szükségesnek tartja, hogy ezt az 
agvot n hágai egyezség alapján nemzetközi 
vizsgáló bizottság elé terjesszék. Legma­
gasabb rendeletre felszólítom excellenciádat, 
" 'Fv terjeszsze a kérdés megoldásának ezt 
-a rruódját az angol kormány elé. Benken- 
'lorH gróf nagykövet ugyanaznap a követ­
kezőket válaszolta : Közöltem Lansdownc 
lorddal excdlenciádnak Carszkojo-Szelóból 
Kúlíótt táviratát. Az angol kormány elfo- 
-acja azt az indítványt, hogy az észak-ten- 

eseményt egész terjedelmében a hágai 
egyezségben megállapított nemzetközi bi- 

■'•ság ele terjeszszék megvizsgálás végett.
n I/tkió, oki. 31. Japánok megkezdték az 

ls'Víti- Az előőrsök már csatároznak, sőt 
sok fontos sikert, értek el.

Orosz-angol konfliktus.
langer, okt. 31. Az orosz-angol kon- 

!i i'.lus a teljes megoldás stádiumába látszott 
■ A csaturnabajiílnpl utasítást kapott, 

a°gy tőrjén vissza a kikötőbe. Gibraltárban 
a." összes mozgósításokat beszüntették, je- 
Ki, annak, hogy az angol-orosz konfliktust 

ne késén fogják elintézni.

kijelentette, hogy Oroszország sürgősen fel. 
kf‘rte a, spanyol kormányt, hogy engedje 
F'Öy hogy ;i Vigo előtt horgonyzó orosz 
i;ujók az észak-tengeri események miatt el-

B/go, okt. 31. Egy spanyol miniszter

befeJe56éséisr ott marad- 
assanak. Mielőtt a spanyol kormány meg-

i WiirtuiaJ)P fjegyezését’ őrinkezébe lépett 
Ltreu/ hatalmak képviselőivel, kik meg­
ír mL^e6?ezésÜket - A felhatalmazás
hí ÓV, “8aka ,rí°st Vígéban időző hadi­
hajókra vonatkozik.

Magyar miniszterek utazása.
• . H'Á'S, °kt. 31. Gróf Tisza István mi- 

L !Z!ere!nok ós Tallián földmivelésügyi mi­
niszter tegnap este visszautaztak.

Dellinger tanár ügye.
Budapest, okt. 31. Dollinger tanár 

ügyében a budapesti ügyészség a bűn! 
tető eljárás megszüntetését indítványozta 
mert a vétkes gondatlanság bizonyítva 
nincs.

Walburg báró bünpöre.
Budapest, okt. 31. Báró Walburg anya­

könyvi kivonat hamisítási ügyében a buda­
pesti törvényszék ma befejezte a bizonyítási 
eljárást. ítélet csak holnap délben lesz.

Az uj osztrák miniszterek.
. . Becs’ °kt. 31. (') felsége ma délelőtt 10 
órakor eskettette fel dr. Koséi Mansférd, dr. 
Randa Antal lovag és gróf Buquoy Ferdi­
nand újonnan kinevezett minisztereket. A 
szertartáson resztvettek Körber miniszterelnök 
es báró Gudenus Lipót főkamarásmester. Az 
eskümintát báró \ illány Oszkár miniszteri 
tanácsos olvasta lel.

A Vatikán és a francia kultúrharc.
Róma, okt. 31. A pápa ünnepélyes ki­

hallgatáson fogadta ) ong ihong-Kin koreai 
herceget,^ aki a császárnak egy levelét adta 
át a pápának, melyben azt kéri, hogy a ke­
resztények feletti protektorátust ne valamely 
európai hatalomra, hanem Koreára ruházza 
át,. A papa a napokban konzisztórlumra 
hívja egybe a bíborosokat, hogy a konkor­
dátum kérdésben tanácskozzanak.

Paar gróf esküje.
Becs, okt. 31. Fél 11 órakor eskettette 

fel Paar Alajos gróf lovassági tábornokot, 
mint a es. és királyi darabont-testőrség és a 
testőrgyalogzázad kapitányát. A szertartáson ! 
resztvettek Liechtenstein herceg első udvar­
mester, a küliigyminisztur, Gudenus báró 
lőkamarásmester és Berger miniszteri ta­
nácsos.

töltött pléh dobozt hajítottak fel. Az épület„------ ------------ épt
meggyulladt. A tüzet sok órai munkával tud­
ták csak eloltani. Tiz ember áldozatul esett.

Megmérgezett lakodalmasok.
\ elence, okt. 31. Egy lakodalomban 

mérgezett alias liköriől a házaspár és 40 
vendég súlyosan megbetegedett.

Öngyilkos aranyműves mester.
A Belváros közepén a K orona-herceg- 

utcában tegnap öngyilkosság történt. Egy 
végi, hires aranyműves mester, a kinek mű­
helye valamikor országos nevezetességű volt 
akart megválni az élettől — sósavat ívott.

Az .öngyilkos jelöltet Reisner Henriknek 
hívják, ötvenéves ember, 10 esztendeje nősült 
meg, azóta három gyermeke született. Az 
egyik 9 esztendős. Jenőnek hívják, a másik 
kettő: Elza és Ödön.

Reisner Henrik öt esztendő előtt kez­
dett inni. Eleinte bort, később pálinkát, inig 
végre is szenvedélye lett az ivás. Elhanya­
golta a műhelyét, a családjával sem törő­
dött, úgy, hogy gyakran hiányzott a min­
dennapi kenyér az asztalukról. Reisner Hen­
rik gyakran napokra eltűnt hazulról, végig­
járta, végigitta a korcsmákat és holtrésze­
gen került haza.

Most is már bárom nap óta nem mu­
tatta magát, valami kis pénzre tett szert és 
amig az tartotta magát — ivott folyton. — 
Három napi ivás után ma éjszaka ért haza 
és a feleségével heves veszekedést rendez­
tek.

A veszekedés belenyúlt a kora reggeli 
órákba, amikor az asszony karjára vette a 
kosarat és elment a piacra.

Reisner Henrik egyedül maradt és anv­
il vira kétségbeesett volt, hogy kiment ‘ a 
konyhába és felhajtott egy pohár sósavat. Az 
apró gyerekei és a szomszédok találták meg 
ájultam görcsökben az ágyában. Kihívták 
hozzá a mentőket, akik kimosták a beleit.

Törvénykezés.

Vérengző őrült.
Déva, okt. 31. Alső-Kajancien, Kandrea 

Valér főszolgabíró birtokán, Rózsa Juon, ki 
hirtelen,megőrülvén, nagy vérengzést vitt 
végbe. Éppen pálinkafőzéssel volt megbízva, 
mikor az őrülési roham, érte és fejszét ra- 
radva, a dévai vásárról hazatérőknek útját 
állotta, miközben Hensz Vaszil fornadiai 
lakost egy csapással megölte, bét embert 
súlyosan, többeket könnyebben megsebesí­
tett. Csak nehezen tudták a diiböugőt le­
fogni és a dévai kórházba szállították.

Finn összeesküvés.
Vétervár, okt. 31. Finnországban 

összeesküvést fedeztek fel. Az össze­
esküvőknek az volt a céljuk, hogy 
Finnországot elszakítsák Oroszországtól. 
A vizsgálat erélyesen folyik.

Tűz egy lakodalomban.
Pétervár, okt. 31. Egy olasz zenész 

házában lakodalom alatt tűz ütött ki. Tizen­
egyen megégtek.

Anarkista merénylet.
Milánó, okt. 31. Anarkisták az elmúlt 

éjjel a törvényszék épületére egy dinamittal

§ A decemberi ciklus. E hó 7-én
lesz a kisorsolása a december havi ciklus 
esküd tjeinek, a jövő évi esküdtek sorsolása 
pedig november 11-én lesz. Hogy kik lesz­
nek tehát ismét azok, kik a törvény meg­
szabta kötelességeknek magokat alávetni 
tartoznak, rövidesen megfogjuk tudni.

Városi db színház.
,,CAl bérlet.

Kedden, november hó 1-én.
A MOLNÁR és GYERMEKE.
Népies sziámii ö felvonásban, irta : Ran pacit.

S Z K R E P L Ő K.
Reinhold 
.Mari
Kunurunda.
Evald.
Bnimingné
Komád lia
Keiimiaim.
Margit,
Ágnes. )
Günther)
Jakab
André
Benedek.
Jolin.

gverme kei

Gsiki László. 
Szabó Irma. 
Havasi Szidi. 
Sebestyén Géza. 
Kbergónvtné. 
Halász A. 
Szilágyi Aladár. 
Ai-ilay Ida. 
Szálló Rőske. 
Szabó Gyula, 
íványi Antal. 
Virágbáfi Lajos. 
Magasliázv J. 
Krémet' Jenő.

Kezdete 7 és fél órakor
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DTagy raütár.

1 F ü « g í n y, ^ 
Bútorszövet, 

Linóleum, ^ 
^ Bőrvászon,

ÄSLv és Asztalterítő,
Flannel takaró,

cA eA Pokróc, eA íA
Paplan és Matracokból

DONQGÁN és 0OWJOSSY
l^Bflz József éji Tp utóda cégnél

Ki stemplombazá r.

Szép bajusz
Bajaszpedrá.

nyerhető a hires Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által,
mely legjobb az összes ba­
juszpedrő készítmények kö­
zött. A bajuszt nem töri, 
nem tépi, mindég szép ál­
lásban tartja és soha nem 

kemányedik meg.

Egy doboz 50 Fii!

Kapható:

Di*. Ejtsenek tf. Emii

utódaVédjőgy.

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.
Valamint Tóth Béla gyógyszertárában

A nagyérdemű közönség
saját érdeke kívánja 

hogy arany, ékszer-, ezüst - és óra szükségletét

Nándor
aranyműves, órás és ékszerésznél fedezze 

DEBRECEN, Piac-utca 24. szám.

Kiváló Szerencse Töröknél!
Felülmulhatlanul

k® * vcz főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 m i II i ó
korona nye""e"su:^,,a"k ™

a legnagyobb nyereményeket
ji.ék=t/atlíeg,Tnnré^t?’hABí!sV,kLLX^,dUSabtOM,á,y,ora-
mázott 15. osztálysorsjátékban újból tke*° ma9Y* k,tm- szabadal-

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
és ossz(g sen egy hatalmas összeget,

Iá k“Sl!®u45®*000 koronát

üTéamÜÍi «00.000. 1 nyeremény 400-000

14*4:59.000
Az I osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

r8 eredeti sorsjegy írt. —.75 vagy kor. 1.50,14 eredeti sorsjegy írt. 150 vagy 3,kor.—
I a ” 3. ff n 6. l

>i 1 12.

K i
tartósságért és finomságért kezességet válal 
Arany-, ezüst-, ékszer- és óra javításokat 

eszközöl.
Arany-, ezüst- és ékszer tárgyakban

óriási választéki
vrtLar8n>6t ÍS,ezU,stät 3 legmagasatb napi áron veszek 
V'tífki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Saját óra é 

____ _________  ékszer javítási műhely.

Kardos László
•ÓT Kossuth-utca 9. *$56
Ké9z fehérnemüek és p dig, 
Barchent, siffon bugjogók. 

” » háló köntösök,
* * v szó k n y á k 

liánéi! Garnitúrák, íésiilködő 
pongyolák.

ellenében tflídS?yek0t u,ánvétte,'a» “ 8ss«S előzetes bekii,dése

- díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk
^ • é v i n o v e m bér hó y.jg
bizalommal hozzánk beküldeni.

.eTü
BANKHÁZA BUDAPEST.

lazítnt Jegnagjobli osztálysorsj(Uei-íizIete.
Fó’árudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ:Teréz-körut 46la. i. fink: Váci-körut 4|a. 
ii- M: iuzeum-körut Illa. in. fiók: Erzébet-körut 54|a.

’Bendelöte.el TÖRÖK A. és TARSA bankháza Budapest.
jegyetttiZÍto™rk,vezet,el egytiu tó”' U'-“*‘**"*«k =reM •"*

utánvételezni kérem (bélyegekben) A nem
postautalvannyal küldöm | tetsző
mellekeb m bankjegyekben törlendő.

Az összeget korona összegben
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iádó Lakások
j

1904. November 1. Kossuth- j 
otcft 9, 8z. udvari emelet 2 nagyvi 1 
Jágos szoba, előszoba. Igen alkalmas ! 
ügyvéd, Doctor, hivatalnok részére j 

garcon lakásnak, vagy irodai helyiség­
nek, tiszta udvar, jóviz, kényelmes 
-épcső. Értekezhetni Kardos László 
üzletében.

„Horgony“.

h Liniment. Capsici comp., 
I lirginy Pain-Expellír

pótleka
egy régjónek bizonyult háziezer. mely 
mnr több mint 35 év óta legjobb fájdalom­
csillapító «aeinek bizonyult Részvénynél, 
oaázaál éi meghűléseknél budóizeolée-
képpen buznáWa.

Hfjelmeitetói, Silány hamim'tvínyok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
osak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei és a Riohter ezég- 
Jfxgyzéesel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona ée úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
Jáieef gyógyszerésznél, Budapesten.

Siebter gyógyszertára 
“ »Araay erowttehoi“, Peágáhan,

« Blieabetbstrasae 5 neu.

Bortermelők figyelméfle!
Tisztelettel tudatom, hogy Deík Fe- 

rene-utuiíu fönnálló gépműhelyemben
ujtalálmanyu es szabadalmazott

vasszerkezetű és fel ül nyomású

borgaj6ál[ és gzőíőzazól^í
készítek, mely bármelyik külföldi gyárt­
mányt is felülmúlja.

A borsajtó fatáayérral van ellátva- 
mustlé a vasrészekkel nem érintkezik, a 
törköly egy darabban kivehető.

Raktáromban minden nagyságban 
? legnagyobb választékban de olcsó árak­
ban kapható.

Szives pártfogást kérek, tiszteletté
IProf aelor* Mór-

mälskaios és gépjavító mű&eyle.

A Dr. Borsos-féle

Jlajszesz 3Cajkerröcs
biztosan megszünteti a haj hullását’ 
a hajvégek megtörését, a haj molyo- 
s odását.— Teljesen árm talatlan. — 
Elősegíti a haj növését és annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona 
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona

Kapható:

MIHÁLOYITS J, gyógyszertárában
DEBRECEN, Főtér 31. sz.

Tánciskola megnyitás.
hppaoa serenesém az igen tisztelt szülék s nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy folyó évi
november hó 8-án kedden (13 éven alóli) polgár gyerekek részére 6-8 óráig

" - an „ iparos ifjúk részére......................... g_in órák
.. ». M-en (felnőtt polgár ifjak részére ......................... 7—10 óráig

a téli tánctanfolyamot
megnyitom. —- Be Íratásokat elfogadok a mai naptól lakásomon délelőtt 
» óráiul 10 óráig és este 6 órától a táncsiskola helyiségben.

Lakás és iáncíerem: (Csapó-utca 17.) Korona elmfl táncterem.
Maradok kiváló tisztelettel

SCHAF JÁNOS, tánctanitó.

mmw

dacdicke Szerencséje óriási!

Tizenöt millió korona nyereményt fizettem ki rövid időn belül, közte követ­
kező főnyereményeket:

A nagy jutalmat 600 000 korona értékben 62551. számra

400000
400000
40000
OOOOO

A XV.

kor. 11119. számra 00000 kor. 97263.
.. 38691.

számra 0000(1 kor. 788«:i.
„ 28916. 30000 OOOOO - 82528.
„ 33464. 10000« „ 42758. 30000 , 0920.
„ 60912. IOOOO» „ 49878. 30000 - 90964.
.. 17357. 1OOOOO .. 87991. >1

magyai kii. szál), osztály-sorsjáték loan nj bői 110.000 sorsjegy 55 000 nve- 
remenynyel sorsolta tik ki. közte az esetleges y

Egy mtHtó korona értékű főnyereményt.
Minden másod!

Egészarai:uiuur ui ui\. 12.

^__sorsjegyek szétküldése előzetes fizet

sorsjegy nyer. ~<M

fél negyed nyolcad

tervek ingyen,

3. 1.50 korona

és vagy iitánvét ellenében tc'rtésnik.

talanul állnak ügyfeleim rendelkezésére,

Co
¥

___________________________ ______________ Hivatalos
Postafeefizotési lapok az összegek postadijnraentes beküldésére dljl

á* megrendeléseket lehetőleg azonnal kérem.

/ ]Fi Magyarország legnagyobb
\\ friim szere n o s e - gy ü j t ő d áj 0 a 18-111

1



szerencséje KISS-féle

zerencsenapSár
Mindenki tegyen szerencsekisérletet a születése Vagy nevCMpja mellett álló számmal, 
mely csakis Kiss Károly és Társa cégnél Budapest, Erzsébet-körut 19. kaphat ó

I Julius { Augusztus | SzeptembeT"] Október i November | December"Január | Február | Március { ~Április [ Május j"
Junius

o
4
5

3352 
20570 
67660 

<93 
51240

6 SC702
7 44722
8 103644
9 108019

10 7)115
H £0778
12 48142
13 106106 
H 24784
15 74:34
16 28862 
1 7 45 £81
18 3272
19 £6648
20 108ES3
21 29469
22 94632
23 54409
24 9825
25 106200
26 106077
27 20055
28 46768
29 107247
30 106045
31 2CÍ68

1
2
3
4
5
6
7
8

48166 
3374 

21060 
67ÍE4 

7S9 
51250 
90711 

44739 
9 103945

10 108051
11 71811
12 60824
13 46151
14
15 27103 
10 76288
17 £8685
18 4Í56G
19 í201
20 102226
21 108697
22 39449
23 94947
24 54424 

12701
26 1(7228
27 108092
28 20573 
-9 40S1S

1 889891 1 106062
3
4

48170 
52161 3 

320711 
676611 

8001 
51478

£>
6
7
8 106166

4
5
6
7
8

96097
48172
63473
32808
67693
22221
51483

1 96027I 1 57588
9 IflCfiíC O íi/.ioi

9 447401 9 106168
10 44747
11 103650
12 108057
13 73335
14 92389
15 48155

10 103946
11 108052
12 72858
13 66838

108418 14 46154
15 108420
16

6
7
8 
9

27117 16 Í08752
17 76263 17 27197
18 38888 í 18 78294
19 46777
20 6222
21 102232
22 108968
23 36463
24 94651
25 54440
26 12703
27 107250
28 108066
29 2( 073
30 46141
31 1C6C46

106008
3 102996
4 48180 

63475 
32091 

68002
2222 

51487
10 106171
11 54711 
12| 105977
13 108065
14 73339
15 93657
16 48167
17 106753
18 27989
19 78265
20 39568
21 84248
22 8278
23 102234
24 106451
25 4CCC4

2 8(1884
3 lítlttí
4 2820
5 48 ISI
6 04282
7 82095
8 68022 
9 22282

10 51560
1.1 166178
12 54755
13 105994
14 16)8071
15 78377
16 98664
17 48161
18 168755
19 29129 

78456:0

90

19 39563
20 46793 e
21 6108
22 105233
23 1CEG0Q
24 39469
25 84952
26 54444
27 12724
28 107222!28 12725!58 66(88

1 106488
2 57556)
3 91889
4 166151
O —i I 'Jij
6 48195
7 64289
8 32698
9 68787

10 22292
11 58381
12 166174
13 56096
14 105995
15 492
16 8(240
17 98671
18 48162
19 108789
20 29189 

*4621 89569 21 ,no/
863331 2 2 39743
8848 23

24 102288
25 169454

26 84965,26 40640
27 54450'27 94968

29 108103(29 107226! 29 13157
20 2C 5 5 7 3 0 10810 4 30 107287 

131 205651

87668
24 8880
25 102239

29 6(690
30 13161
31 107245

1 50648 1 13255 1 106191 19 160491 o 50650 13265 2
3 58117 3 102157 3 51224 3
4 96840 4 58589 4 102159 4
5 106152 ö 96842 5 58544 5
6 2336 6 106153 6 96848 6
7 48199 7 2839 7 106155 7
8 64241 8 50681 8 3355 8
9 82699 9 64243 9 50635 9

10 68738 10 33803 10 64247 10
11 22299 11 68742 11 38809 11
12 58393 12 23113 12 90429 12
13 106176 13 53395 13 28122 13
14
15

56699
105996

14
15

106179
56844

14
15

53396
106180 Ili

16 501 16 105997 16 56846 16
17 82628 17 611 17 105998 17
18 94210 18 84004 18 7(17 18
19 37841 19 94921 19 84040 19
20 108798 20 87761 20 94924 20
21 29329 21 1( 8795 21 37766 21
QO 79307 22 29849 99 IC 8984 99

23 89746 23 79314 23 29892 23
24 88044 24 39770 24 79321 24
25 8528 25 88085! 25 39772! 25
26 102241 26 8531 26 89189i 26
27 169458 27 102243 27 8533} 27
28 44708 28 1(4)466 28 102246 28
29 94978 29 44764 29 109468 29
30 60124 30 95827 30 44717 30
31 13254 31 95850!

106192
13356
51233

nv)

8368
5064U

90665
23183

779

79329

8549

1 2055a I
9 100999
3 1061931
4 20552\
5 51235
6 102207
7 58599I
8 968461
9 106161[

10 8370
11 50642[
12 676401
13 87340)
14 90684I
15 24777
16 5440S\
17 10618:
18 575191
19 106044\
20 7X91
21 842
22 94986j
23 -V o X i
24 1089941
25 29444]
26 79335
27 45574\
28 899I1
29 9806j
30 108940!
31 10947\

w r ívczjuü, uug) a Kivam szám időközben el
, 11(1 adassák.

Az eddigi sorsjátékok alatt már kétszer ért benünket a szerencse, hogy a 600 000
» 400.ÖC0 Ií.-ás nagynyereménu vevőinknek kiflaeihrt.dk"

1^ MelárnsitÓk Aaggunk, a kik minden eg)es húzás után közzétesszük a
mh íenl n !pes ,1 1h,1'lí:I,.,,kl ai1 a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét, úgy hogy 

ki "eapyozodhetik, miszerint éppen a mi vevőinknek kedvez különösen a szerencse.
iuselelje meg tehát szerencséjét mindenki KISS bankházában, mert

NAGYIszerencséje
mA EV. sorsjáték első osztályának húzása már novem. 24. és 25-én lesz

At Y ______•_______ T„ r _ » w AJ ■Az I. osztályú sorsjegyek árai
Egy nyolcad sorsjegy ara 1 kor. 50 fill.
Egy negyed „ „ 3 „ -
Egy lel „ 6 —
Egy egesz „ 12 „ — „

«1 11 ía^y. kir. szmIdé-kI. osztnlv- 
sorsjátek föeláruBitó 11 v 1 ye.

Budapest, Erzsébet-körut i9
Telefon 41-10. Telefon 430

Sürgönyeim: Karkis, Budapest.

Tessék levágni és címünkre beküldeni,_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ____ __ __ _

Megrendelés,
uxiss jváról^ és Jársa bankháza Budapestet?, hAlui'Í:Ts<'l)fl1" I

mellékelve bélyegekben küldöm }
egyidejűleg postautalványon küldöm i
kérem utánvételezni I

(A meg nem felelő módot szíveskedjék áthúzni) !
Vpv • I

pontos y , ," . !
cjin. Lakhely, utca, házszám: j

Vtolsó posta, (megye):.

\ Sorsjegy arai jpr. fillért


